



07.06.2016

1109 №

07.06.2016

№ 1109

**Об обращении Государственного Совета Чувашской Республики
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации С.Е. Нарышкину о сложившейся ситуации
в электроэнергетическом комплексе республики**

Государственный Совет Чувашской Республики постановляет:

1. Принять обращение Государственного Совета Чувашской Республики к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о сложившейся ситуации в электроэнергетическом комплексе республики.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Г. Аксакову, А.И. Аршиновой, Р.К. Тихонову, В.С. Шурчанову с предложением поддержать указанное обращение Государственного Совета Чувашской Республики.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Совета
Чувашской Республики

Ю.А. Попов

卷之三

Обращение
Государственного Совета Чувашской Республики
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации С.Е. Нарышкину о сложившейся ситуации
в электроэнергетическом комплексе республики

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

Депутаты Государственного Совета Чувашской Республики выражают обеспокоенность сложившейся на территории Чувашской Республики ситуацией с платежами в области энергетики, где имеется единственный гарантирующий поставщик электрической энергии – АО "Чувашская энергосбытовая компания" (далее – Чувашская энергосбытовая компания), являющееся дочерним обществом ПАО "РусГидро", доля которого на розничном рынке Чувашии составляет около 80%.

Чувашская энергосбытовая компания заключает договоры энергоснабжения с потребителями, получает с них оплату за потребленную электрическую энергию, в состав которой входит и стоимость услуг по передаче электрической энергии сетевых организаций республики. Данную составляющую Чувашская энергосбытовая компания должна оплачивать в адрес филиала ПАО "МРСК Волги" – "Чувашэнерго" (далее – Чувашэнерго), а Чувашэнерго транслирует эту оплату в адрес территориальных сетевых организаций Чувашской Республики в их части.

Начиная с сентября 2015 года указанный гарантирующий поставщик нарушает договорные условия в части оплаты услуг по передаче электрической энергии Чувашэнерго. Погашение задолженности частично осуществляется путем проведения зачетов взаимных требований по стоимости потерь электрической энергии в сетях Чувашэнерго и территориальных сетевых организаций Чувашской Республики, а также по стоимости потребления электрической энергии на хозяйственные нужды сетевых организаций. По состоянию на 6 июня 2016 года задолженность Чувашской энергосбытовой компании перед Чувашэнерго составляет 994 млн. рублей. В свою очередь

это приводит к задержке платежей Чувашэнерго перед остальными сетевыми организациями региона.

Невозможность Чувашской энергосбытовой компании выполнять в полном объеме обязательства по оплате оказанных услуг по передаче электрической энергии перед Чувашэнерго сложилась по причине неплатежей предприятий ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы", осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, за потребленную электрическую энергию начиная с февраля 2015 года (доля потребления данных предприятий в общем объеме потребителей гарантирующего поставщика составляет около 8%), что привело к росту задолженности указанных организаций. К 6 июня 2016 года задолженность предприятий ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы" составила 984 млн. рублей. Неисполнение обязательств по оплате электрической энергии предприятиями ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы" в подобных масштабах оказывает системное негативное влияние на электроэнергетику республики в целом. Кроме того, имеются значительные неплатежи со стороны предприятий жилищно-коммунального хозяйства, задолженность которых превысила 620 млн. рублей.

При этом Чувашская энергосбытовая компания, как и другие гарантирующие поставщики и энергосбытовые компании, производит обязательные платежи на оптовый рынок электрической энергии и мощности под угрозой лишения статуса субъекта оптового рынка. В результате этого вся задолженность потребителей перед Чувашской энергосбытовой компанией переходит в неоплату услуг сетевых организаций.

В настоящий момент значительная сумма задолженности Чувашской энергосбытовой компании подрывает финансовое состояние не только Чувашэнерго, как филиала ПАО "МРСК Волги", но и всего ПАО "МРСК Волги", эксплуатирующего электрические сети на территориях 7 регионов Российской Федерации. Рост задолженности приводит к затруднениям в покрытии расходов по содержанию и эксплуатационному обслуживанию электросетевого хозяйства, по выплате заработной платы. Ставятся под угрозу исполнение ремонтной и реализация инвестиционной программ на 2016 год, подготовка и прохождение паводкового, грозового и осенне-зимнего периода 2016–2017 годов, что в итоге может привести к социальной напряженности, дестабилизации экономики, ухудшению инвестиционной привлекательности

Чувашской Республики, а также к рискам перебоев в электроснабжении потребителей и угрозе энергетической безопасности региона.

В сложившейся ситуации рассматривался вопрос об учете в необходимой валовой выручке Чувашской энергосбытовой компании расходов на формирование резерва по сомнительным долгам должника ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы". Однако это приведет к дополнительной финансовой нагрузке на потребителей, добросовестно исполняющих свои обязательства по оплате электрической энергии, нарушению их имущественных прав, что полагаем недопустимым.

В целях воздействия на сложившуюся ситуацию, аналоги которой имеются и в других регионах Российской Федерации, а также недопущения ее развития или возникновения в последующие периоды Государственный Совет Чувашской Республики предлагает наделить Правительство Российской Федерации на основании представления федеральных органов исполнительной власти или высших исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации правом вносить в наблюдательный совет совета рынка обязательные для рассмотрения предложения по установлению особого порядка применения мер ответственности к отдельным субъектам оптового рынка за несвоевременное исполнение денежных обязательств на оптовом рынке. Такие предложения должны содержать наименование субъекта оптового рынка, для которого устанавливается особый порядок применения мер ответственности, порядок определения объема электрической энергии и (или) мощности, несвоевременное исполнение обязательств по оплате которых не влечет для субъекта оптового рынка применения штрафных санкций (неустоек) и лишения его статуса субъекта оптового рынка, и период действия особого порядка применения мер ответственности к субъекту оптового рынка, продолжительность которого предлагаем установить не более двух календарных лет.

Для реализации вышеназванных предложений предлагаем абзац третий части 1 статьи 21 Федерального закона от 26 марта 2003 года № 35-ФЗ "Об электроэнергетике" изложить в следующей редакции:

"утверждает правила оптового рынка и основные положения функционирования розничных рынков, существенные условия договора о присоединении к торговой системе оптового рынка электрической энергии и мощности, предусматривающие в том числе условия реализации временного особого порядка применения мер ответственности к отдельным субъектам оптового рынка;".